

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СУББОТА

11

ДЕКАБРЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

Удобрения — на поля!

Каждый год стоит накануне завершения текущего года исполнением стальной пятилетки. Перед сельскими хозяйствами поставлена ответственная и почетная задача: дать стране обильные продукты и достаточное количество сырья.

Понимая всю серьезность поставленной задачи, колхозники нашего района развертывают подготовку к борьбе за урожай будущего года. В колхозных амбарах и складах идет сортировка семян, в курниках приводится в порядок навоз и сельскохозяйственный инвентарь.

Удобрения органические и минеральные — важнейшее оружие в деле повышения урожайности колхозных полей. Чем лучше будут поля заправлены удобрениями, тем больше получат наши колхозы зерна и овощей, тем больше дадут они этих продуктов государству.

Основным видом удобрений служит навоз. Его следует вывозить на поля как можно больше. Нужно добиваться, чтобы на каждый гектар посевных площадей было вывезено не менее 20 тонн навоза. Действительно вывозку навоза начало большинство колхозов Малышевского, Осиповского, Великовского и других сельсоветов. В колхозе «Коммунар» Александровского сельсовета уже вывезено на поля весь навоз и вывезены сотни дворов, и сейчас колхозники вывозят навоз на поля артелями из своих животноводческих хозяйств.

Но не всегда вывозка навоза удовлетворяет потребности. Из этих условий колхозы Крестинского сельсовета только артели «Красная звезда» вывезла 20 возов. Медлят с вывозкой навоза в Смолдинском и Красно-Мельничном сельсоветах.

Передовой агротехники требуют, чтобы наряду с естественными удобрениями колхозы применяли и минеральные как под основную вспашку, так и в качестве подкормки. На воле мысли колхозов нашего района можно убедиться, какую плодотворную роль играют минеральные удобрения в деле повышения урожайности.

В Клешиновском колхозе имени 1-го Мая урожай пшеницы ржи с применением суперфосфата и хлористого калия в качестве подкормки возрос на 3 центнера с гектара. Колхоз имени Куйбышева Крутовского сельсовета в этом году под основную вспашку полей, где потом был посеян овес, внес суперфосфат. Урожайность овса повысилась на один центнер с гектара.

Успешно применяются минеральные удобрения в колхозах Санниковского, Малышевского и других сельсоветов. Однако в некоторых артелях к минеральным удобрениям продолжают относиться скептически. Участковым агрономам и работникам районного сельского хозяйства необходимо вести широкую разъяснительную работу среди колхозников с методами передовой агротехники.

На опыте наших колхозов нужно доказать всю важность применения минеральных удобрений. Нужно поставить дело таким образом, чтобы каждый колхоз в течение зимы завез себе столько минеральных удобрений, чтобы хватило удобрить ими всю посевную площадь.

Наряду с вывозкой навоза и применением минеральных удобрений в колхозах необходимо организовать сбор зольного, птичьего помета и других видов местных удобрений. К этой работе следует привлечь сельских комсомольцев, пионеров и школьников.

Привлечение каждого колхоза должно побуждаться к тому, чтобы в год урожая будущего года было как можно больше вывезено удобрений различного вида.

Коммунарцы выполнили годовой план

В письме на имя товарища Сталина, коллектив фабрики «Коммунар» брал обязательство выполнить годовой план к 15 декабря, выработать дополнительно к государственному заданию сотни тысяч метров ткани и сэкономить на сверхплановом снижении себестоимости продукции 500 тысяч рублей.

С первых же дней коллектив фабрики дружно включился в соревнование за претворение в жизнь принятого на себя обязательства и 8 декабря досрочно закончил выполнение годового плана.

В борьбе за экономию и бережливость коммунары также одержали славную победу. За одиннадцать месяцев они дали Родине путем сверхпланового снижения себестоимости выпускаемой продукции 690 тысяч рублей экономии.

К. Павтеев.

Экономия может быть больше

Экскаватор тронется много поработать над тем, чтобы добиться экономного расходования денежных средств и различных материальных ценностей. Об этом говорит выполнение социалистического обязательства по сверхплановым выколаманиям.

Между тем не на всех производственных участках завода по-настоящему ведут борьбу с расточительностью. Возьмем хотя бы цех металлоконструкций. Здесь готовят кабины экскаваторов. Наряду от неаккуратной сборки и перерасхода, получившегося при изготовлении, много драгоценных металлов. Чтобы избежать перерасхода, некоторые работники прибегают к «хитрости» — дверей при помощи сварочных материалов, в частности, так та. Его выкладки на обрезки железа, которые впоследствии с остатком талоча разбрасывают по участку. Таким

образом на каждую кабину зря расходуется примерно два-три килограмма талоча, а в месяц это составляет десятка килограммов дорогостоящего материала. Мне приходилось беседовать с некоторыми мастерами участков по этому вопросу. Но вместо того, чтобы бороться за улучшение технологического процесса сборки кабины, они просто отвечают: «Лить бы двери вращались». Это не большевицкий подход к ведению производства.

Цех металлоконструкций имеет свое социалистическое обязательство по выработке сверхплановых выколов. Устранение талоча и выкладки несомненно будет способствовать успешному выполнению этого обязательства.

Г. Веретенев,
работник отдела
технического контроля.

Сверхплановая продукция населению города

Работники предприятий местной промышленности о-нашего завода по-прежнему социалистическое обязательство — выработать сверхплановую продукцию — выполняют с большим энтузиазмом.

Особенно хорошо справились с заданием горгон и горняцкий комбинат. Первый — дал сверхплановую продукцию на 9 ты-

сяч рублей, второй — изготовил сверх плана продуктов питания более чем на 24 тысячи рублей. Среди предприятий республиканской промышленности первое место в соревновании занял коллектив мельзавода № 7, значительно перевыполнивший ноябрьский план.

И. Белов.

Опыт передовиков

Стахановский комплект

Комплект помощника мастера Дмитрия Семеновича Ригина считается одним из передовых на фабрике имени Абельмана. С начала третьего года послевоенной пятилетки он увеличил выпуск ткани на двадцать процентов. Это очень хорошее достижение, если принять во внимание, что состав коллектива еще очень молодой, некоторые работники только недавно почувствовали себя уверенными в своих силах, стали более технически грамотными.

Каким же путем шел комплект помощника Ригина, чтобы добиться роста производительности труда? Его путь — это путь многих других комплектов ткацкой фабрики: освоение передовых методов труда. Участвуя в социалистическом соревновании за досрочное окончание годового плана, работники и сам помощник Ригин стремились поднять выработку, но они не имели достаточно сил для этого, не хватало определенных технических зна-

ний. Отсюда, естественно, возник вопрос: перенять опыт передовых производственников. Прежде чем приступить к освоению стахановских методов, Ригин с помощью партийной и профсоюзной организаций начал массово-разъяснительную работу среди людей комплекта о значении задуманного дела для всей фабрики. Умело проведенная разъяснительная работа сыграла решающую роль.

Покажи, самым главным тормозом в работе комплекта было — недостаточно правильный подход к организации рабочего места, несерьезное отношение к приему и сдаче смен. Было время, когда работники, уходя домой, оставляли рвань нити и не очищенный уток, что, безусловно, отрицательно сказывалось на работе комплекта. Люди осознали свою ошибку. Теперь каждая работница приходит в цех раньше начала работы и проверяет, как подготовлено оборудование к новой смене.

Кассу взаимопомощи — каждому колхозу

Практическое осуществление материальной помощи колхозникам и колхозницам каждый сельхозартель возлагает на колхозные кассы общественной взаимопомощи. Эти кассы должны оказывать повседневную помощь людям, потерявшим трудоспособность, детям-сиротам, семьям, пострадавшим от разного рода бедствий, должны выдавать средства колхозникам на различные приобретения.

В нашем районе вопрос об организации касс общественной взаимопомощи находится в большом запущении. Кассы созданы лишь в 38 колхозах района, причем 34 из них существуют только на бумаге и никакой практической деятельности не ведут. Совершенно отсутствуют кассы в колхозах Репниковского, Санниковского, Малышевского, Красно-Гриковского сельсоветов.

Хуже того, есть руководители колхозов, которые вместо того, чтобы бороться за укрепление касс, способствуют их развалу. Так два года назад, при явном попустительстве председателя колхоза т. Хлебникова, прекратил существование касса общественной взаимопомощи в колхозе имени Сталина Малышевского сельсовета, организованного еще в 1932 году.

В районе есть дети, потерявшие своих родителей во время войны, есть нетрудоспособные колхозники. Колхозы не только должны, но и обязаны оказывать им постоянную материальную помощь. Большую и пло-

дотворную работу в этом отношении ведет касса взаимопомощи большевистского колхоза имени Молотова. Не только руководители этой кассы, но и правление колхоза заботится о том, чтобы в кассу постоянно поступали средства, чтобы нуждающиеся своевременно получили поддержку. Такие кассы должны иметь каждый колхоз.

Районный отдел социального обеспечения не в состоянии один провести работу по созданию касс. Большую помощь в этом деле ему должен оказывать райсельхозотдел и особенно теперь, когда колхозы стоят накануне отчетно-выборной кампании.

Как известно, основной материальной базой касс являются взносы членов касс и двухпроцентные отчисления от полученной за год валовой продукции колхозов. Сельхозотдел должен помочь установить доходы колхозов и правильность отчислений на средства касс.

Странную позицию по отношению к созданию касс занимает заведующий военным отделом РК ВКП(б) тов. Салов, который выражает полную непричастность к этому делу.

Большую работу по созданию касс нужно провести правлениям колхозов, сельским коммунистам и активистам села. Необходимо добиться, чтобы кассу общественной взаимопомощи имел каждый колхоз.

М. Середина,
заведующая районным отделом
социального обеспечения.

Приступили к вывозке навоза

Большинство колхозов Великопольского сельсовета приступило к вывозке удобрений на свои поля. За последние дни сель-

хозартель «Путь Ленина» вывезла со скотных дворов около 300 возов навоза.

П. Марьян.

Все остальные пять работников комплекта стали успешно справляться с производственным заданием.

Более глубокие технические знания работников позволили повысить скорость оборудования — со 190 ударов ботана до 210 ударов в минуту, а это значит, что ткачиха стала снимать за час с каждого станка на один метр ткани больше. Установка новых лампелых приборов, а также увлажнительной системы позволяла ликвидировать обрывность и преждевременную разладку станков. Умело используя так называемые «взвешки», которые раньше уходили в угары, комплект помощника мастера Ригина ежемесячно дает десятки метров сверхплановой ткани.

Так, изучая и осваивая передовые методы труда, комплект помощника Ригина добился коллективной стахановской работы, досрочного осуществления плана 1948 года, и сейчас уверенно идет к своей желанной цели — выполнению пятилетки в четыре года.

В. Кручинин.

Неурядицы на агитпунктах

Заведующие агитпунктами вместе с руководителями крупных партийных организаций собирались поговорить о делах по подготовке к выборам в народные суды.

Выступает заведующий агитпунктом тов. Малков. Он рассказывает, что в агитпункте установлено дежурство агитаторов, имеется художественная литература, на видном месте вывешено «Положение о выборах в народные суды». С агитаторами здесь дважды проводились совещания. Состоялось собрание избирателей.

О том, как выглядит оформление агитпункта говорит и тов. Нейман, заместитель заведующего агитпунктом № 19. При агитпункте здесь организован стол справок и три раза в неделю юрист завода проводит консультации, имеется дежурство агитаторов, зайдя сюда, посетитель может почитать свежий номер газеты, журнал, художественную литературу. В агитпункте при большом количестве присутствующих прочтены лекция о международном положении и доклад о Сталинской Конституции.

Далеко не так обстоит дело с оформлением и организацией работы внутри агитпункта, руководителем которого является тов. Позани. Агитпункт расположен в помещении читального зала клуба металлистов. Но несмотря на концентрацию здесь художественных сил, на наличие материальных и других возможностей, агитпункт до сих пор не оборудован, дежурство не организовано. Усугубляется дело и тем, что агитколлектив в работе поставлен в зависимость от читального зала. По воскресеньям читальный зал не работает. На помещение вешается замок. Стало быть и агитпункт бывает закрыт.

Этот факт ярко характеризует отношение к организации агитпунктов № 24 и № 25 паркома завода, который оказывается не в состоянии решить

этот несложный вопрос. Неосерьезно решают вопросы, связанные с обслуживанием избирателей лекциями и докладами, и работники парткабинета завода. Был, например, такой случай. 6 декабря в агитпункте решили собрать избирателей и прочитать им лекцию. Работники агитпункта назначили время начала лекции на 16 часов. Избиратели пришли и три часа сидели в ожидании лектора. Оказывается, руководители парткабинета без согласования с агитпунктом изменили время явки лектора.

Неурядицы в обслуживании посетителей агитпункта имеют место и в агитпункте, размещаемом в одном из помещений клуба имени Ленина. Здесь посетитель, желает он или не желает этого, обязан оставить помещение не позднее девяти часов вечера. Вопрос связан с повседневной работой клуба по обслуживанию населения кино и т. п., но надо было как-то сделать так, чтобы избиратель мог зайти в агитпункт в любое, удобное ему время и не ограничивать его сроком пребывания.

В абсолютном большинстве избирательных пунктов еще не решена задача привлечения каждого агитатора к активной целеустремленной работе среди избирателей. Большая часть агитаторов выполняет лишь техническую работу. Многие агитаторы еще ни разу не были на своих участках и их избиратели вовсе не знают.

Получается это по целому ряду причин, главней из которых кроется в отсутствии повседневного оперативного руководства и контроля со стороны руководителей агитколлективов и секретарей парторганизаций. Правильность этого подтверждает множество фактов и в частности то, что ни один из присутствующих на совещании товарищей не смог назвать хотя бы цифры проведенных бесед агитаторами. К. Константинов.

Библиография

„Банда Тэккера“ *

В те дни, когда страна народной демократии защищает дело всеобщего мира от грязных лап политиканов Уолл-стрит, советский народ с большим удовлетворением встречает каждую литературную новинку, раскрывающую сущность жизни американского народа.

В книге Айры Уолферта — американского писателя — „Банда Тэккера“ представлена характерная сторона капиталистической действительности — преступный бизнес.

В отличие от дешевых летежных произведений, надоедающих книжный рынок Америки, роман Айры Уолферта построен на фактическом материале. Это произведение рассказывает деятельность гангстерских банд, которые любыми преступлениями выкачивают деньги из широкого населения, не гнушаясь при этом никакими методами.

Значимость романа „Банда Тэккера“ велика еще и потому, что в ней показана органическая связь между обычной группой бандитов и органами власти, которые не гнушаются выгодных сделок с гангстерами.

Советскому читателю известно,

* Айра Уолферт. „Банда Тэккера“. Роман. Перевод с английского. 1947 год.

каждую подлую роль играли крупные объединения гангстеров в дни последних президентских выборов в Америке.

В романе Уолферта показано разрушительное действие на человеческую личность такое оказывает гангстеризм, как он вытравляет все человеческое чувство, извращает и разрушает дружеские и семейные связи, вселяет в рядовых американцах чувство страха, неуверенности и одиночества.

В предисловии к роману Уолферта Д. Заславский пишет:

„Банда Тэккера“ — это роман не только о гангстерах, но в первую очередь о буржуазной демократии, о капиталистическом государстве, о гангстерской сущности монополистического капитализма... Роман покаывает сравнение американского бандитизма с американским капитализмом и сравнение его с буржуазной демократией“.

Книга „Банда Тэккера“ приобретает библиотечный статус. Книга и предлагается для широких масс читателей нашего города*.

Интересно написанный роман Уолферта рассказывает читателям одну из весьма поучительных страниц тьмы жизни американского народа.

Е. Флоринцова.



Сталинград. При обходе профсоюза работников связи открылась библиотека. В библиотеке имеются новинки технической литературы, в частности, по вопросам радио и телефонной связи.
На снимке: в библиотеке связистов.



В Москве проходит XVI Всесоюзный шахматный чемпионат. Участником турнира осталось сыграть два тура.

На снимке сверху: лидер турнира гроссмейстер СССР А. Котов (Москва) за обдумыванием очередного хода.

На экранах кинотеатров страны с большим успехом демонстрируется фильм „Повесть о восточном человеке“ (по книге Б. Полевского).
Направо кадр из фильма „Повесть о восточном человеке“. Сценарий — М. Смирновой, постановка — А. Столпера, главный оператор — М. Магницкий.

В роли летчика-истребителя Мересьева — артист Павел Кадочников.

Игорю Дмитриевичу Симонову в 1945 году была присвоена ученая степень кандидата искусствоведческих наук за разработку и выполнение однополостного клавишного электромузыкального инструмента „Компапола“. Это — советский инструмент, сконструированный на основе новейших достижений в радиотехнике. Он состоит из лампового генератора и усилителя, в котором формируются тембры. Инструмент имеет обычную клавиатуру.

В настоящее время И. Д. Симонов сконструировал новый, более усовершенствованный инструмент. В отличие от первой „Компапола“ эта модель допускает исполнение многоголосных произведений как профессиональной, так и народной музыки, и не требует аккомпанемента роле.

Звучание новой „Компапола“ напоминает звучание ансамбля из нескольких духовых инструментов.

На снимке: кандидат искусствоведческих наук И. Д. Симонов за игрой на новой „Компаполе“.



Ленинградская фабрика музыкальных инструментов имени Луначарского освоила серийное производство арф советской конструкции.

На снимке: лауреат всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей Надежда Толстая играет на первой арфе производства фабрики имени Луначарского.

Фотоснимки: А. Макленова, Л. Вилехавина, Н. Науменкова, В. Шаровского и С. Петрова.

(Прессканаше ТАСС)

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.